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Стуб поверења и 

ДАН ВОЈСКЕ СРБИЈЕ

П
олагањем венаца
крај споменика Дру-
гом српском устан-
ку, уз одавање вој-
них и државних по-
части устаницима,

23. априла у Такову, крај Горњег Ми-
лановца, обележени су Дан Војске
Србије и два века Таковског устан-
ка. Централној свечаности прису-
ствовали су председник Републике
Томислав Николић, патријарх срп-
ски Иринеј, министар одбране Бра-
тислав Гашић, начелник Генерал-
штаба генерал Љубиша Диковић,
представници законодавне, извр-
шне и судске власти, најодговорни-
је старешине система одбране, вој-
нодипломатски кор, представници
локалне самоуправе и верских зајед-

ница, те многобројни гра ђани. Једи-
ница Гарде извела је почасну паљбу,
истовремено испаљивањем десет
плотуна из шест артиљеријских ору-
ђа, с терасе Калемегданске тврђаве, и
десет плотуна из десет артиљериј-
ских оруђа у Такову.

Председник Србије Томислав Ни-
 колић подсетио је да су се на овом ме-
сту пре две стотине година Срби по-
дигли на устанак који је донео толико
жељену слободу.

– Повео их је Милош Обреновић
који је изговорио антологијску рече-
ницу „Ето мене, ето вас, рат Турци-
ма”. Више није могло да се издржи.
На почетку 19. века, у време када су
европске земље бележиле висок сте-
пен научних и технолошких достигну-
ћа, нових открића, нових филозоф-

ских и политичких идеја, индустриј-
ског раста, српски народ живео је у
ропству – подсетио је Николић на
околности које су претходиле устан-
ку, и потврдио да су слободарски
устанци који су уследили утрли пут
српској државности.

Председник је истакао да се Ср-
бија и сада, као што је то чинила и
тада, бори за принципе правде и
истих стандарда за све.

– И ове године, када читав свет
прославља победу над фашизмом,
немамо дилему и где год се та побе-
да буде прослављала учествоваћемо,
пошто без нас победе није ни било.

Обраћајући се припадницима
Војске Србије као врховни коман-
дант, председник је изразио увере-
ње да данас, када пети пут у истори-
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ји српских војски има част да преда
војне заставе које обележавају при-
паднике система одбране, а у чије
спасавање су улагани животи јунака,
неће дозволити да оно што предста-
вља стуб поверења и што је оличе-
ње морала и поштења буде окрње-
но, а камоли уништено.

– Најбољи међу вама, највред-
нији и најталентованији, принципи-
јелни и они који уживају поверење
морају да предњаче и предводе, и да
не постоји суревњивост која се ства-
ра када подређени мисле да надре-
ђени немају довољно способности,
снаге, морала или знања.

Према његовим речима, што се
тиче хроничног недостатка новца,
који је други битни фактор за очува-
ње наше војске, цела држава је мо-

оличење морала

Низом манифестација Војска је обележила свој празник. 
На централној свечаности у Такову, подсећајући на 
херојску историју српске државе и војске, председник 
Николић рекао је да се и данас боримо да будемо своји 
на своме и да остваримо сан предака и потомцима 
обезбедимо просперитет у миру и слободи. 
На пријему у Дому Гарде на Топчидеру, министар одбране 
Братислав Гашић поручио је да су у години за нама, која је
донела бројне изазове, Министарство одбране и Војска 
Србије успешно радили на јачању мира, безбедности 
и стабилизацији прилика у региону, као и на наставку 
процеса евроинтеграција. Дан Војске употпунили су и 
наступи војних оркестара, изложбе и промоције, који су 
посведочили да је она и данас један од најзначајнијих 
чувара националне историјске и културне баштине.



билисана да се створе средства која
недостају. 

– У томе и Војска треба да уче-
ствује, у складу са законима, и до-
принесе да поново подигнемо Срби-
ју из пепела, као и много пута до са-
да. Од вас очекујем јединство и пре-
вазилажење ситних размирица, за-
једништво, разумевање, рад, дисци-
плину и међусобно поштовање. Оче-
кујем и храброст и пожртвованост.
Да будете највреднији, јер сте ода-
брани као најбољи међу нама – пору-
чио је председник Николић, који је
изразио уверење да је дошло време
да доброта победи зло, а јунаштво
кукавичлук.

– Верујем да треба и да можемо
да поштујемо све оно што је лепо и
добро у сваком од нас. Ако свако од
нас сузбија оно што је лоше у њему,
а негује врлине: човекољубље, до-
броту, храброст, оданост, разбори-
тост, родољубље, онда смо непобе-
диви! Живела Војска Србије! Живела
Србија – закључио је председник Ни-
колић.

Свечаност, која је објединила
два значајна празника, употпунили
су атрактивни егзерцир Гарде и при-
мопредаја 23 војне заставе, које је
председник Републике Србије доде-
лио јединицама ранга бригаде Вој-
ске Србије. Многобројни посетиоци
били су у прилици да виде и налет
ваздухоплова, приказ дела наоружа-
ња и опреме, дефиле старих застава
које одлазе у историју, али и да про-
бају чувени војнички пасуљ.

Војска Србије прославља свој
празник 23. априла, у спомен на дан
када је 1815. године подигнут Други
српски устанак, који је био прекрет-
ница у стварању модерне српске др-
жаве и војске. 

Очување националног 
идентитета

Поводом Дана Војске председ-
ник Републике Томислав Николић
организовао је пријем у Председни-
штву Србије коме су присуствовали
највиши представници Министар-
ства одбране и Војске Србије. Че-
ститајући празник припадницима си-

1 .  м а ј 2 0 1 5 .

8

У Галерији Војног музеја 22. априла отворена је изложба „Други срп-
ски устанак и прва владавина кнеза Милоша Обреновића”, чији је аутор
виши кустос музеја Анђелија Радовић. Поставка обухвата 150 предмета –
оружја, опреме, застава, одликовања, портрета, акварела, гравира и оста-
лих сведочанстава из тог времена, подељених у четири тематске, односно
временске целине.

Говорећи о важности устанка и историјском доприносу кнеза Мило-
ша Обреновића, у присуству начелника Генералштаба генерала Љубише
Диковића, државни секретар Зоран Ђорђевић истакао је да имамо прили-
ку да се, преко музејских предмета који су чувари наше прошлости, а че-
сто и путокази будућности, сетимо устанка и времена кад су храбро срце
и мудра глава били неопходни.

– Изложбом желимо да оживимо, сачувамо успомену и одамо почаст
кнезу Милошу Обреновићу и свим храбрим устаницима који су својим де-
лима дали печат постојању модерне српске државе – рекао је државни
секретар. 

ИЗЛОЖБА У ВОЈНОМ МУЗЕЈУ



стема одбране, председник се освр-
нуо на славну историју српске војске
и народа.

– Година којa је иза нас је још
једна у низу у којима се Војска дока-
зује као темељ, стуб и кров овог дру-
штва. Војска која је поникла из наро-
да, и никад није имала никакве несу-
гласице са њим, служи на част и од
ње очекујемо спас када га ниоткуда
више нема – рекао је Николић.

Он је изразио наду да ће ова-
квих јубилеја, прослављених у миру,
бити још много. 

– Моје председниковање биће
испуњено поносом што сам био ко-
мандант овакве Војске, а бићу још
поноснији ако не будете суочени ни
са каквим изазовом који би вас нате-
рао да поново, не само срцем и му-
дрошћу, него и храброшћу и оружјем
браните нашу земљу – навео је пред-
седник Николић, поручивши припад-
ницима система одбране да је њихов
задатак да буду добро припремљени
и обучени за све ситуације.

Министар одбране уручио је
председнику Николићу војну споме-
ницу поводом параде „Корак побед-
ника”, а генерал Диковић амблеме
свих бригада и јединица Војске Ср-
бије.

На традиционалном пријему у
Дому Гарде на Топчидеру, министар

одбране Братислав Гашић и начел-
ник Генералштаба Војске Србије ге-
нерал Љубиша Диковић угостили су
председника Републике Томислава
Николића, представнике законодав-
не, извршне и судске власти, вер-
ских заједница, иностране војне
представнике и дипломате, лично-
сти из јавног и културног живота и
бројне госте.

Министар Гашић подсетио је да
у очувању националног идентитета,
23. април за српски народ има изу-
зетан значај и прославља се као нај-
значајнији војни празник у знак се-
ћања на Таковски устанак и поста-
вљање темеља модерне Србије.

– У години за нама, у периоду с
бројним изазовима, Министарство
одбране и Војска Србије успешно су
радили на јачању мира, безбедности
и стабилизацији прилика у региону,
као и на наставку процеса евроинте-
грација – нагласио је министар од-
бране.

Према његовим речима, свима
је познато да је предуслов за добру
оперативну и функционалну способ-
ност сваке војске модернизација је-
диница, а у реализацији тог комплек-
сног задатка, како је оценио, систем
одбране има велику помоћ државе.

– Започете реформе у Мини-
старству одбране и процес реорга-

низације и професионализације Вој-
ске Србије биће приведени крају.
Уверен сам да и у том послу такође
неће изостати помоћ државе – пору-
чио је министар Гашић, додајући да
добар део тих визионарских циљева,
који враћају Војску Србије на место
које јој је одувек припадало, не би мо-
гли бити остварени да нису донети
броји законски и подзаконски акти
који су омогућили несметано спрово-
ђење реформи и завршавање плани-
раних задатака.

Променадни дефилеи 

Дан уочи централне прославе у
Такову, Београђани и гости српске
престонице били су у прилици да
уживају уз променадни дефиле орке-
стра Гарде, организован поводом
Дана Војске Србије.

Својеврсни концерт на отворе-
ном започео је испред споменика
Кнезу Михаилу звуком фанфара и
„Маршем на Дрину”, да би чланови
оркестра, од Трга Републике до Кале-
мегдана, свирали популарне корачни-
це и маршеве – „Марш Александра
Првог”, „Марш краља Милана Обре-
новића”, марш из филма „Неретва” и
остале композиције.

Грађани су са одушевљењем
пратили гардисте у стопу током целе

9



променаде и аплаузом поздрављали
сваку нумеру. Како то обично бива, чи-
ни се да су највише уживали најмлађи. 

Дефиле је завршен испред Вој-
ног музеја на Калемегдану, где је пу-
блика могла још једном да чује
„Марш на Дрину”.  

Није се дефиловало само у Бео-
граду. Поводом Дана Војске Србије
нишки војни оркестар свирао је 20.
априла централним трговима и ули-
цама тог града. Током дефилеа, који
је отпочео наступом на Тргу краља
Милана, грађани Ниша имали су
прилике да уживају у познатим срп-
ским маршевима и корачницама. У
Дому Војске Србије у Нишу отворе-
на је и изложба „Србија у Великом
рату”. 

У Конгресној дворани Дома Гар-
де, 16. априла изведен је музичко-
сценски приказ „Грм” Културно-
уметничког друштва „Шумадија” из
Горњег Милановца. Прву у низу ак-
тивности поводом Дана Војске Срби-
је и обележавања 200 година од по-
дизања Таковског устанка, у прису-
ству државног секретара у Мини-
старству одбране Зорана Ђорђеви-
ћа, начелника Генералштаба Војске
Србије генерала Љубиша Диковић и
осталих гостију, организован је у са-
радњи са Савезом удружења пото-
мака ратника Србије 1912–1920. го-
дине. КУД „Шумадија” извео је сплет
песама и игара из Србије. 

Дан уочи централне свечаности
обележавања Дана Војске Србије и
двеста година од Другог српског
устанка, у Цркви Светог Георгија на
Опленцу, делу Спомен-комплекса
„Задужбина краља Петра Првог Ка-
рађорђевића”, освећене су војне за-
ставе које је председник Републике
Томислав Николић свечано уручио
јединицама. Чин освећења обавио је
викарни патријархов епископ, вла-
дика топлички Арсеније, уз саслуже-
ње војних свештеника и свештеника
Шумадијске епархије. 

Биљана МИЉИЋ
Снимили: Горан СТАНКОВИЋ

Јово МАМУЛА
Даримир БАНДА
Душан АТЛАГИЋ
Игор  САЛИНГЕР
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У оквиру обележавања јубилеја, у Дому Војске Србије у Београду, 17.
априла, промовисан је шести по реду спот „Буди професионалац”, којим је
настављена кампања за подршку професионализацији Војске, започета
2010. године.

Промоцији спота, аутора потпуковника Мата Вујиновића, директора
ВФЦ „Застава филм”, у коме је приказан радни дан војника механизованог
батаљона, стрелца на борбеном возилу пешадије, присуствовали су број-
ни новинари и припадници система одбране. 

Капетан корвете Јован Кривокапић, портпарол Војске Србије, оценио
је да су, с обзиром на пораст интересовања за војни позив последњих го-
дина и чињеницу да се на добровољно служење војног рока, на око
шестсто места предвиђених конкурсом, овог марта јавило више од две и
по хиљаде заинтересованих, досадашњи спотови остварили циљ. Промо-
цији су присуствовали и редитељ спота Данило Пашкван и глумац Бојан
Перић.

НОВИ СПОТ „БУДИ ПРОФЕСИОНАЛАЦ”
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